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Стан здоров'я людини, його працездатність у значній мірі залежить від 

мікроклімату робочому місці. Не маючи можливості ефективно впливати на 

кліматоутворюючі процеси, що протікають в атмосфері люди мають якісні системи 

управління факторами повітряного середовища усередині виробничих приміщень 

відповідно для забезпечення здоров‘я людини та технологічного процесу [1]. 

Мікроклімат виробничих приміщень – це клімат внутрішнього середовища 

даних приміщень, що визначається спільно діючими на організм людини 

температурою, відносною вологістю та швидкістю руху повітря, а також температурою 

навколишніх поверхонь [2]. 

Метою роботи було розробити автоматизовану систему контролю та керування 

параметрами мікроклімату у виробничому приміщенні при складанні приладів, де 

відбувається складання приладів за рахунок використання додаткового модулю для 

збору данних, для забезпечення якісного контролю та керування параметрів 

мікроклімату. 

Чинники, що впливають мікроклімат, можна розділити на дві групи: 

нерегульовані (комплекс кліматоутворюючих факторів даної місцевості) та регульовані 

(особливості та якість будівництва будівель та споруд, інтенсивність теплового 

випромінювання від нагрівальних приладів, кратність повітрообміну, кількість 

працівників в приміщенні та ін.). 

Було розроблено систему керування з апаратним забезпеченням, на основі 

мікрокомп‘ютера Raspberry Pi, чутників SHT11, DHT22, цифрових чутників для 

вимірювання температури повітря та відносної вологості, чутника MQ135 для 

визначення складу повітря, системи кондиціонування, теплообмінної системи, 
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зволожувача та осушувача. Для керування та передачі даних використовувався 

Raspberry Pi, проте для забезпечення якісного контролю за мікрокліматом у 

приміщенні, де параметри можуть змінюватися на певних локальних ділянках, у зв‘язку 

з під‘єднанням великої кількості чутників та виконавчих механізмів необхідно додати 

проміжний пристрій для збору даних, який по USB інтерфейсу передаватиме дані для 

системи керування. Модуль вводу виводу пропонується реалізувати на основі 

контролера Atmega 1261. Він забезпечить під‘єднання чутників та виконавчих 

механізмів та передачу отриманих даних. Система керування на базі Raspberry Pi буде 

проводити аналіз отриманих даних, вироблення керуючого впливу та стратегії 

управління за забезпечувати передачу даних та трендів у хмарні сервіси та мобільні 

пристрої.  

Блок схема автоматизованої системи приведена на рис. 1. 

 
Рис. 1 - Блок-схема автоматизованої системи контролю та керування параметрами 

мікроклімату у виробничому приміщенні при складанні приладів 

 

Алгоритм роботи системи керування параметрами мікроклімату у виробничому 

приміщенні при складанні приладів приведено на рис. 2. 

 
Рис. 2 – Алгоритм роботи системи керування 

 

Система контролю та керування 1 отримує дані від чутників температури,  

вологості 2, та проводить керування розпилювачем 3, насосом кондиціонувальної 
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установки 4 та системою вентиляції 5. Усі отримані дані в режимі реального часу 

передаються в хмарне середовище 6, а звідти на мобільні пристрої (телефони) 7 усім 

необхідним операторам. Також отримані данні виводяться на локальний дисплей 8. 

Графічний інтерфейс роботи системи приведено на рис. 2 та 3. 

Вікно програми роботи системи керування приведено на рис. 3. 

 
Рис. 3 - Вікно програми на мобільному пристрої для керування параметрами 

мікроклімату у виробничому приміщенні при складанні приладів 

 

Перед початком роботи пристрою необхідно задати необхідні параметри 

мікроклімату (температуру, вологість, рівень запиленості і швидкість повітряного 

потоку), а також їх допустимі відхилення. Вводяться час початку та закінчення робочої 

зміни, додатково задається режим роботи пристрою на неробочий проміжок часу. Далі 

пристрій визначає свій режим роботи (змінний або неробочий час) залежно від 

показань вбудованого годинника. Наступним кроком мікроконтролер отримує дані від 

датчиків (температури, вологості та запиленості) та при неприпустимих відхиленнях 

регулює відповідні параметри за допомогою виконавчих пристроїв. Під час роботи 

пристрою допустимі ручні зміни налаштування параметрів мікроклімату на розсуд 

працівників виробничого приміщення. 

Впровадження розробленої системи контролю та керування в виробничих 

приміщеннях дасть можливість підвищити точність і надійність технологічного 

процесу за рахунок контролю виробничих параметрів. 
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